

Optometrie

Denumirea disciplinei	Dreptul medical
Tipul	Opțional
Anul de studii	II
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	dr. hab. șt. med., conf. univ. Andrei Pădure asist. univ. Anatolii Bondarev
Locația	Mun. Chișinău, str. Korolenco 8
Condiționări și exigențe prealabile de:	Program: Competențe:
Misiunea disciplinei	Scopul disciplinei Dreptul medical este familiarizarea viitorilor optometriști cu noțiunea de drept medical și principiile lui, studierea legislației ce reglementează activitatea medicală în Republica Moldova, a drepturilor și responsabilităților principale ale medicilor și pacienților, formarea abilităților de obținere a acordului informat și a refuzului benevol, de respectare a drepturilor pacienților, conștientizarea responsabilității juridice (civile și penale) a personalului medical și a condițiilor survenirii acesteia.
Tematica prezentată	Dreptul medical, obiectul, conținutul, izvoarele. Dreptul Constituțional la sănătate și asistență medicală a populației. Legea ocrotirii sănătății. Drepturile fundamentale ale pacientului. Consimțământul pentru prestații medicale și dreptul la informații despre starea sănătății. Valoarea juridică a documentelor medicale și cerințele înaintate față de perfectarea acestora. Exercițarea profesiei de medic în RM. Iatrogenia, eroarea și greșeala în practica medicală. Expertizarea deficiențelor profesionale medicale. Responsabilitatea juridică a personalului medical.
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să distingă noțiunile principale ale dreptului medical; • să identifice drepturile pacientului, condiții de limitare a lor; • să aplice cerințele înaintate față de perfectarea acordului informat sau a refuzului benevol la intervenția medicală; • să aplice cerințele înaintate față de perfectarea documentației medicale; • să respecte și să asigure drepturile pacientului în activitatea profesională.
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să respecte și să asigure drepturile pacientului în activitatea profesională; • să aplice modul antipaternalist în relațiile cu pacientul; • să informeze pacienții conform cerințelor legislației în vigoare; • să aplice principiul confidențialității informațiilor ce țin de secretul medical; • să aplice principiile obținerii și completării consimțământului informat al pacientului; • să aplice principiile obținerii și completării refuzului benevol al pacientului la intervenția medicală; • să aplice principiile completării documentației medicale conform cerințelor înaintate
Forma de evaluare	Examen